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O záři na Ještědu 
 

Ahoj, holky a kluci, 
 
díváte se teď v zimě směrem k Ještědu? 
Když přichází večer, svítí vysoko na úbočí Ještědu velké jasné „S“. 
Dospěláci říkají, že to je jenom „večerko“ - jak se říká večernímu lyžování – prostě nasvícená 
sjezdovka. 
 
Jenže! 
 
Dospěláci spoustě věcem nerozumí. Co když je to trochu jinak? 
 
Viděli jste v televizi pohádku „O vánoční hvězdě“? 
 
Je o hvězdě Deničce, kterou závistivá hvězda Proxima schválně shodila z nebe na zem. Jak 
také víte, hvězda Denička se po velkém dobrodružství nakonec šťastně vrátila i se svým milým 
Bezejmenným na oblohu. Tahle pohádka je též o Měsíci, který celé nebe řídí a má plné ruce 
práce hvězdy uhlídat, aby správně zářily na svých značkách – souhvězdích. 
Taky víte, že hvězda Denička se na zemi skamarádila s princeznou Amálkou. 
Princezna Amálka nejen moc ráda bruslí na ledu rybníka, ale – a to se do pohádky nevešlo – 
princezna také moc ráda lyžuje. 
Než se Denička vrátila zpátky na oblohu, Amálka jí stihla vyprávět i o lyžování. 
„To ti je taková nádhera, když svištím na lyžích dolů po sjezdovce – je to trošičku jako bych 
letěla!“ líčila princezna. 
„To bych chtěla také zažít!“, vydechla zasněně Denička. „To musí být nádhera takhle svištět – 
zrovna jako kometa! 
Ale zpátky na nebe se těším víc, tak to asi nikdy nepůjde.“ 
„A to já si myslím, že to půjde zařídit,“ nesouhlasila princezna Amálka. „Přece jsi mi říkala že vy,  
hvězdy, když děláte něco moc rády, ještě více se rozzáříte! 
A myslím, že by to šlo zařídit takhle:“, pokračovala princezna, „Měsíc tě má moc rád. Slib mu, že 
zařídíš, aby hvězdy na nebi byly každou noc zářivější. A že k tomu nutně potřebuješ každý 
podvečer půjčit Velký vůz. 
Až ti ho půjčí – vezmeš své hvězdné kamarádky a kamarády a přiletíte ve Velkém voze na 
Ještěd. Určitě se do něj všichni vejdete – vždyť u vás v nebi není nekonečno žádný problém! 
Ale pozor! Samy dolů nejezděte!“ důrazně řekla Amálka. „Aby to neskončilo Velkým hvězdným 
třeskem, počkám na vás na začátku sjezdovky. 
Nejdřív vás musím naučit pizzu, abyste dole uměly zastavit, a také obloučky, abyste neletěly 
jako meteory!“. 
 
A jak princezna Amálka naplánovala (a jak si hvězda Denička přála), tak se to také všechno 
povedlo. 
 
Jak už si domyslíte, sjezdovka na Ještědu večer nezáří od nějakých obyčejných světel. 
 To září hvězdy, které po ní sviští. 
A když sjezdovka v noci pohasne, rozzáří se krásně vylyžované hvězdy nahoře! 
 
Holky a kluci, namalujte, prosím, jak to vypadalo, když Princezna Amálka učila hvězdy 
lyžovat.. 
 
O karnevalu si uděláme na Bucharce velkou výstavu všech Vašich obrázků. 
 
Nezapomeňte si svůj obrázek podepsat a napsat oddíl, ve kterém ve víkendové Lyžařské 
škole Ještěd jezdíte. 


